



新年心愿,童梦齐圆

与姥姥姥爷相依为命的懂事女孩有个小小心愿

过年的时候想有一身新衣服

112号心愿

本报记者 孙淑玉
实习生 郭倩倩 李燕飞

母亲患有精神疾病,走失多年未归。父母离异后,父亲远走他乡再没了消息。年仅11岁的小涵(化名)和年迈的姥姥、姥爷相依为命多年,日子过得十分清苦。没有更多奢望,临近春节小涵最大的心愿是能有一身新衣服。

没有父爱母爱 与姥姥姥爷相依为命

母亲患有精神疾病,离家多年后未归,印象里没了妈妈的模样,相册里留着外婆年轻时候的照片成了小涵寻找妈妈影子的最大线索。但即使这样,小小的她坚持认为妈妈才是最漂亮的人。

父母离异后,父亲远走他乡。如今,11岁的小涵守着年迈的姥姥、姥爷生活。三间小土房,院子里养着狗和鹅,姥姥外出串门时,小涵就趴在小屋里写作业、看书。

跟着姥姥、姥爷生活的小涵早早学会自己处理生活琐事,梳头、洗衣服一些简单的家务她很早就学会了。家里只有几亩薄田,平日里姥姥外出打点零工贴补家用,日子过得简单而艰难。



不能上学的小涵每天在家里自学,一笔一画地在本子上写完家人布置的“作业”,才肯看一会儿电视。本报记者 韩逸 摄

病痛缠身,年幼的她半夜经常被疼醒

2014年5月初,一向健康的小涵突然喊着肚子疼,严重时经常在炕上打滚。担心出状况,姥姥姥爷赶紧带着她去了医院,经诊断小涵患有肠系淋巴结等并发症。因为需要长时间住院治疗,姥爷不得已为小涵办理了休学手续。

尽管没法和小伙伴一起上学,在家的小涵仍然没耽误学习。姥爷每天布置的作

业,小涵都会乖乖趴在炕上认真完成。

如果不生病,这时候小涵应该坐在教室里,紧张地准备期末考试。如今因为胰炎、胃炎、肠系淋巴结等并发症,小涵经常肚子疼得半夜醒来。“有时候肚子疼,就藏在被子里哭。”小涵说,随着治疗的推进,肚子疼得频率低了,怕姥姥姥爷跟着担心,现在即使肚子疼,她也会悄悄忍下。

最大的心愿是 能有一身新衣服

休学半年,守在小屋里独自学习,她无时无刻不盼着早点返校。临近春节,小涵最大的心愿是能有一身新衣服。

趴在炕上写作业的小涵头发杂乱地梳着,平日里她总没心思收拾自己,只有周末当放学的小伙伴过来寻她一起玩耍,她才会早早收拾妥当。

村口的小广场、各自的家门都是小涵和小伙伴们尽情嬉笑、玩闹的好去处。有人陪伴玩耍的日子是她最欢乐的时候,尽管因为肚子痛不能蹦跳,她还是愿意跟着小伙伴尽情欢笑。

没有过多的玩具,也没有足够的父爱母爱,小涵依然快乐地成长着。盼着盼着,她只希望自己的病能早点治好,早日回到学校。

衣服是村里好心人给的,在学校老师也没少帮衬她,小涵知足而感恩。

临近春节,几乎没穿过新衣服的小涵最大的心愿是能有身新衣服。如果您愿意帮孩子圆梦或愿意给这个家庭更多帮助,可直接联系本报记者:15264520357。

新年心愿 认领通道

为方便市民认领孩子们的小小心愿,按照报名顺序和地域优先的原则,本报将优先为最早报名认领心愿的热心人对接。认领成功的市民,本报将第一时间回电或短信对接,为保证孩子们早日收到心愿礼物,也请认领心愿的您早早准备礼物,不要拖延。

认领心愿时可将孩子编号及信息发短信至15264520357。想送出物品的热心市民请将您的联系方式、愿意提供的物品列出。您也可以将礼物送到本报(地址:芝罘区环山路3号润利大厦1603室),由本报代为送出。

(整理 本报记者
孙淑玉 实习生 郭倩倩 李燕飞)